
最新鸟岛阅读及答案 鸟岛教学设计(优
秀8篇)

岗位职责的明确与执行是保证组织工作顺利进行的重要条件。
接下来是一些优秀自我介绍的范例，希望对大家有所帮助。

鸟岛阅读及答案篇一

[设计理念]

《语文课程标准》指出：语文教学应着重培养学生的语文实
践能力，而且语文能力的培养途径和方法是多种多样的。本
课的设计以学生为主体，创设美轮美奂的教学情境。通
过“抓重点词理解句子的方法”，由扶到放，授之以渔。让
孩子真正学会学习的本领，由“乐学”到“会学”，使学习
内化为一种自觉的行为。在阅读中享受语文学习的乐趣。

[教学目标]

1.能正确﹑流利﹑有感情的朗读课文，背诵课文。

2.学会本课的8个生字。理解由生字组成的词语。

3.知道我国青海湖西部有一个鸟岛，懂得鸟是人类的朋友，
从而自觉的爱鸟﹑护鸟。

[教学过程]

一﹑创设情境，初步感知。

1.上节课我们学习了18鸟岛，来读读课题，鸟岛给你们留下
一个怎样的印象？



2.过渡：今天让我们再到鸟岛上去看看好吗？闭上眼睛，我
们一起走吧……

（放配乐录音朗读18鸟岛

二﹑抓重点句理解，授之以渔。

（一）提纲挈领式学习全文，找出描写鸟多的句子反复练读，
突破全文重点。

1.课文有许多地方也写到了鸟多，你们能找出来吗？

2.好，现在打开书本105页，拿出笔。认认真真读课文，把写
鸟多的句子画下来，

开始吧！

3.反馈，你找到那些句子告诉大家。（根据学生的回答，课
件相机出示描写鸟多的句子。）

“每年春天，天气变暖，湖水解冻，一群一群的鸟儿就陆续
从远方飞来。”

“六月是鸟岛最热闹的时候，各种各样的鸟儿聚在一起，小
岛成了鸟的世界。”

“一眼望去，密密麻麻的鸟窝一个挨着一个。”

“窝里窝外，到处是玉白色的，青绿色的鸟蛋。”

“他们伸手就能捉到幼鸟，随处都能拾到鸟蛋。”

（二）学习重点句，由扶到放，迁移应用，授之以渔。

1.把握重点句的指导，练习朗读。



（2）.指名读，思考：你从哪里感受到鸟多？

（3）.随机引导（“最热闹”﹑“各种各样”）

若生说到“最热闹”

师：最热闹的时候鸟岛上有多少只鸟你们知道吗？（课前有
布置学生收集鸟岛的资料）

师：对了，他是从最热闹感受到鸟多的，谁还有补充？

（“各种各样”卡片出示，齐读。）

师：谁的课外知识最丰富，能介绍鸟岛上的几种鸟吗？

学生自由说。

[课外资料的收集利于培养孩子动手能力，和时代接轨，丰富
课外阅读。]

师：让我们到鸟岛上去看看吧！

（4）.（课件展示：密密麻麻的鸟群。师插入简介，瞧！它
们正展翅飞翔呢！瞧，它们在跳水上芭蕾呢！瞧，它们在岩
石上休息呢！傍晚，鸟儿归巢了。出示赤麻鸭，棕颈鹤，鱼
鸥等鸟岛上常见六种候鸟的图片。）

师：还有几种鸟，你能说出它的名字吗？

（5）谈感受：看了录像你有什么感受？

[在孩子们观看录像的尖叫声中，他们学习的积极性调动到最
兴奋的状态

。由课前听录音想象鸟岛上壮观，步步深入，进入真实的鸟



岛场景中。先感知再体验。]

（6）拓展：现在要你们动脑筋的时候，看谁能把句子补充完
整。

“六月是鸟岛最热闹的时候，各种各样的鸟儿聚在一起。它
们有的；有的；还有的。”

（7）.鸟岛上的鸟真多真美啊！让我们把它读出来，谁来试
试？

（8）.指名读，指导。哦，最热闹，真多！各种各样，鸟儿
太多了。谁还来挑战？

（9）.小组读，全班读。

2.小结学法，放手小组合作学习其余描写鸟多的句子。

（1）.好棒啊！你们真懂得学习，都有学习的好方法。刚才
我们从“最热闹”﹑“各种各样”这两个词，明白了这句话
说明鸟多。那其它句子呢？它们是通过哪些词语说明鸟多的，
在小组里读一读，讨论一下。

3.相机逐句指导朗读。

1.“每年春天，天气变暖，湖水解冻，一群一群的鸟儿就陆
续从远方飞来。”

（1）.你从哪里感受到鸟多？

（3）.指名读。女生来试试。

2.“一眼望去，“一眼望去，密密麻麻的鸟窝一个挨着一个。
”



（1）.你从哪里感受到鸟多？

（2）.根据生回答，出示词语卡片“密密麻麻”。齐
读，“密密麻麻”什么意思？还有什么也可以说是密密麻麻？
（联系生活实际理解词语）

（3）.课文中说是密密麻麻的鸟窝一个挨着一个，“挨着”
什么意思？上台表演。

（4）.奇怪！这句话明明写鸟窝多，你们怎么说是鸟多？
（让孩子们感知鸟与鸟窝之间的辨证关系，相互依存不可分
割。）

（5）.指名读，感受鸟窝多，鸟多。男生来试试。

3.“窝里窝外，到处是玉白色的，青绿色的鸟蛋。”

（1）.你从哪里感受到鸟多？

（2）.根据生回答，出示词语卡片“窝里窝外”﹑“到处”。
齐读，“到处”换个词语。（找近义词理解词语）

（3）.指名读，小组读。

4.“他们伸手就能捉到幼鸟，随处都能拾到鸟蛋。”

（1）.你从哪里感受到鸟多？

（2）.根据生回答，出示词语卡片“随处”﹑“伸手”。齐
读。

（3）.哦，鸟儿真多！可是这么多的鸟儿，这么多的鸟蛋。
有人伤害它们吗？

（4）.用上“因为……所以……”说一句完整话。



三、有机整合，回归段落，指导背诵。

1.“六月是鸟岛最热闹的时候，各种各样的鸟儿聚在一起，
小岛成了鸟的世界。”

“一眼望去，密密麻麻的鸟窝一个挨着一个。”

“窝里窝外，到处是玉白色的，青绿色的鸟蛋。”

这三句话合在一起就是课文的第三段，写了鸟岛上鸟多，鸟
窝多，鸟蛋也多。来自己读读第三段，边读边放小电影。试
着记下来。

1.指名背，可以借助板书。

四、实践活动，体验升华，总结全文。

1.这么美丽的鸟岛，你们愿意做一只快乐的小鸟在鸟岛上生
活吗？来，飞起来吧，跳起来吧！叫起来吧！去找你的小伙
伴。（放轻音乐，让孩子轻松体验鸟儿生活的快乐。）

2.随机采访

“小鸟，小鸟，你喜欢这里吗？为什么？”

“小鸟，小鸟，你生活的快乐吗？为什么？”

“小鸟，小鸟，你在忙着干什么？”

“小鸟，小鸟，这儿的游客这么多，有人伤害你们吗？”

3.鸟儿们，你们知道，你们居住的小岛还有一个很好听的名
字叫（），是个（

）的小岛，在中国有名，在外国也很有名。让我们把这美丽



的小岛留在记忆中。来捧好书本读全文，边读边放小电影，
请表情，动作来帮忙。

4.小朋友们，今天的旅游开心吗？在平时的学习中我们只要
找重点词就能读懂句子的意思。（注重实践迁移应用，在生
活，学习中学会使用。）

（五）观察﹑比较，指导生字书写。

“拾”“部”“朋”

1.找共同点。

2.找不同点。

3.要注意左右两部分宽窄不同。师范写，生输空。

4.师巡视，生描红，练写。

[教学反思]

本节课设计重视“人”的发展。以人为本，精心设计各种语
文实践活动，提高语文素养。

（一）教学设计上创新。打破传统从始至终的模式，把握住
全文重点“找出鸟多的句子”，让孩子自主学习全文。并且
在学习鸟多的句子的时候，精心设计了从扶到放的的学法指
导。先抓住重点句指导，从而举一反三，迁移应用，小组合
作学习其余的句子。让孩子掌握一种有效的学习方法比成千
上万次的讲解更有效果。

（二）教学设计上注重人文性。由孩子自主选择喜欢的句子
学习，充分调动学习的积极性，成为学习的主人。整节课以
学生为主，老师为辅，起着牵引的作用。设计上形散而神聚。
看似五个由孩子随机学习的句子，最终都由老师巧妙的引回



课文。把握住鸟多的精髓主线，注重整体性。

（三）

（四）识字教学依旧是低年级教学重点。在设计上注重对孩
子进行词，句的训练。多种形式理解词语：联系生活实际；
找近义词；联系上下文；表演等。注重让孩子说完整句，打
好扎实的基本功功底。

鸟岛阅读及答案篇二

《鸟岛》（第二课时）

教学要求：

1、能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、激发学生爱鸟、护鸟的思想感情。

教学准备：

多媒体课件。【感谢您浏览第一范文！您可以搜索课题关键
字查找更多资料！】

教学过程：

一、导入课文

1.同学们，通过上节课的学习，我们知道在我国青海湖西部
有一个叫“海西皮”的小岛，那就是闻名中外的（生答：青
海湖鸟岛）（师板书课题）  “闻名中外”换个词（驰名中
外、世界闻名、举世闻名）

2.那就让我们一起去鸟岛上看看吧！（放课件）



二、观看课件

鸟岛给你留下了什么印象？（很美，鸟很多……）

三、学习课文第二自然段

1.过渡：每当春季来临，天气转暖，湖水开始解冻，这时湖
里的水草丰美，鱼虾成群，吸引了成千上万只鸟儿。来看看
课文中是怎么描写的？自己读，也可以与同桌一起读，好，
开始读吧！

2.说说看，通过刚才的朗读，你知道了什么？(出示第二段)

随机讲解一群一群：从哪儿知道飞来的鸟儿很多？板书：鸟
多

出示“一只鸟”图，再出示“一群鸟”图，那就一群吗？
（不是）再出示几个“一群鸟”图，这就是“一群一群”
（点击）

随机讲解陆续：这数以十万的鸟，是不是同一时间一起飞来
的？什么叫“陆续”？（把图发给学生，让他们上黑板贴图）

3.那“陆续”这个词是否真的理解了呢？我们来进行个小测
试就知道了。

选词填空：

继续  连续  陆续

1、每年春天，一群群的鸟儿（    ）从远方飞来。

2、鸟儿们飞累了，就在草地上休息一会儿，然后（    ）
飞行。



3、海鸥以善飞而闻名于世，它能在大海上（    ）飞行
数小时。

5.鸟儿们开始了忙碌，春天的鸟岛热闹起来了，咱们抓住重
点词，边读边想象，认真地体会体会，看谁能用朗读把鸟岛
热闹、忙碌的情景读出来。（自由读、指名读，师生评。）

6.听你们读得这么好，我也想读了，能不能给我一个机会。
这样，我来读，你们都来扮演小鸟，看谁的飞行姿势最优美，
搭的窝最漂亮。（师朗读，生表演。）

四、学习课文第三自然段

2.之所以叫“鸟岛”，这岛上的鸟儿确实——多，你从哪里
读出来的？点击第一句，找词，点击“各种各样、聚、鸟的
世界”。

那这么多的鸟，会在岛上干些什么呢？谁会向大家介绍介绍！

填空：

六月是鸟岛最热闹的时候，各种各样的鸟儿聚在一起，有
的        ，有的          ，还有
的           ，小岛成了鸟的世界。

岛上的鸟儿这么多,的确很热闹,你能用朗读让大家感受到吗?
谁愿意试试?(指生读第一句)

3.岛上除了鸟多,还有什么多? (随机板书:鸟窝多   鸟蛋
多) 你从哪里知道的？点击第二句，点击“密密麻麻、一个
挨着一个”

师画一两个鸟窝,这是密密麻麻吗?请几个学生上台贴鸟窝，
其他同学评价（突出密密麻麻、挨），不足之处再请人补充。



.挨可以换哪个词？（靠）师生用体态语言表演,理解挨字.指
导朗读第二句。

五、当导游，上台介绍鸟岛的风光

六、学习课文第四自然段

过渡：这么富有魅力而闻名中外的鸟岛，谁不想亲眼瞧一瞧
呢？所以呀，岛上的游人也很多。（板书：游人多）现在，
让我们再次踏上鸟岛，游一游吧！

1.指生读第四自然段。

2.采访其中的两名游客，为什么不去捉幼鸟、拾鸟蛋呢？

改写句子：

没有人去碰幼鸟和鸟蛋，因为大家都知道鸟是人类的朋友。

因
为                              ，
所
以                            。

3.齐读，要能读出人们爱鸟的情感来。

四.总结课文，拓展延伸

1.师小结：鸟儿是人类的朋友，它的生存需要适宜的自然环
境，更需要人类的保护。同学们知道吗,早在1977年，我们国
家就特设鸟岛为自然保护区，现在，就让我们组成一个个护
鸟小队，试着用简短的宣传标语来号召人们爱护我们的小鸟
朋友吧！

2.学生交流,把标语插上鸟岛。



课后作业

你还想了解鸟岛的哪些知识，带着自己的问题上网、看课外
书籍去查阅更多的资料吧！

附板
书：                            

鸟岛阅读及答案篇三

1、会正确、流利地朗读课文，初步感知鸟岛的闻名与热闹。

2、会写本课6个生
字“部”“筑”“育”“密”“玉”“拾”。

一、激趣导入

1、这节课老师要带小朋友们去板书：鸟岛

指名读，猜一猜，这会是个怎样的地方呢？

2、大家肯定迫不及待想去鸟岛看看了吧？那就赶快打开书，
走进神奇的鸟岛。

二、初读课文，读准词语

1、自由读课文：读准字音，难读的词多读几遍，努力把课文
读正确。教师巡视。

2、你知道鸟岛在什么地方了吗？指名读第一小节，（青海湖
西部，读准词语）

换部件识记“部”

在地图上找出青海湖西部的大致位置。



鸟岛还有个有趣的名字呢？读准“海西皮”。

给“闻名中外”换个词。

指名赛读，齐读。

过渡：这个叫做“海西皮”的鸟岛为什么能闻名中外呢？先
让我们走进春天的鸟岛去看一看吧！

3、指名读第二小节，学生质疑不理解的词语。

筑巢安家：读着这个词，你的脑海中出现了哪些画面？

展示鸟窝图片：这些鸟真像是天才的建筑师！读好词语，学
习生字“筑”。

养育后代：学习生字“育”

男女生赛读。

一群一群的鸟儿愿意到这里来，是因为什么？联系课文指名
说。

4、自由读第三小节，圈画出能体现六月鸟岛特点的一个词语。
板书：热闹

指名开火车读第三小节，注意正音。比较法学习生字“密”。

小朋友有没有发现这小节先写什么，再写什么，最后写什么？
（鸟儿、鸟窝、鸟蛋）能不能颠倒顺序？分组轮读第三小节。

5、引读第四小节

用“因为所以”“，因为”进行说话练习。齐读。



三、总结练习

1、通过今天的学习，你觉得鸟岛是个怎样的地方？

2、指导书写本课生字。

3、下节课我们将继续走进神奇的鸟岛，品味鸟岛的热闹。

鸟岛阅读及答案篇四

知道我国青海湖西部有一个鸟岛，初步懂得鸟是人类的朋友，
从而爱鸟护鸟，初步进行保护野生动物的教育。

学会本课生字词，绿线内的生字只识不写，理解由生字组成
的词语。

正确、流利、有感情地朗读和背诵课文。

1、识字、写字，有感情地朗读和背诵课文。

2、图文对照，理解课文内容。

借助录像，让学生身临其境地感受到鸟岛风光的迷人之处和
六月鸟岛热闹的景象，体会文中谴词造句的准确、生动性。

小朋友们，今天我们游览的目的地是鸟岛。准备好了吗？我
们出发吧。

1、鸟岛在哪儿？请哪位小导游来告诉我们？指读第一段。

2、各位游客，听了小导游的介绍，你知道了什么？

3、“海西皮”这个小岛就是闻名中外的青海湖鸟岛，闻名中
外是什么意思？（不仅中国人知道，连外国人也知道）说的
真好！



过渡：“海西皮”这个小岛为什么会成为闻名中外的鸟岛呢？
让我们一起来看看鸟岛的景象吧。

播放鸟岛录像。

三

过渡：看了鸟岛的情况，你有什么感想？（鸟岛的鸟真多啊！
鸟岛上的鸟蛋真多啊！鸟岛真热闹！）

让我们一起来看看书上是怎么介绍的吧。

1、指名读第三段，思考：什么时候鸟岛才有这样热闹的景象？

2、这么多的鸟儿聚在一起干什么呢？出示投影片，进行说话
练习。

3、在鸟岛上，天上飞的，地上跳的，水里游的都是鸟，的确，
这里成了鸟的世界。说明了鸟儿——真多呀！

4、鸟儿多了叽叽喳喳，怪不得六月的鸟岛最热闹了，那是什
么时候都比不上的，“最”字就能说明。

你能用“最”来说一句话吗？

5、这儿仅仅是鸟儿多吗？指名读2—3句，其他同学看图，鸟
岛上还有什么？

6、出示句子，比较：

（1）小岛成了鸟的世界。一眼望去，鸟窝很多，鸟蛋很多。

（2）小岛成了鸟的世界。一眼望去，密密麻麻的鸟窝一个挨
着一个。窝里窝外，到处是玉白色的、青绿色的鸟蛋。



这两句话有什么不同？你喜欢哪一句？说说你的理由。

你愿意把第二句话来给大家读一读吗？

密密麻麻的鸟窝，窝里窝外是什么？哪个词儿告诉我们蛋很
多？

7、一眼望去，这么多鸟窝，这么多鸟蛋，真让人眼花缭乱，
六月的鸟岛可真热闹啊！齐读这一段。

1、轻声读第二段，思考：鸟儿们从什么时候到鸟岛来的呢？

2、春天来了，天气变暖，湖水解冻，鸟儿都飞来了，这么多
的鸟儿是一起飞来的吗？

出示句子：每年春天，天气变暖，湖水解冻，一群一群的鸟
儿就陆续从远方飞来。

3、你从哪个词儿看出它们不是一起飞来的？（画出：陆
续）“陆续”是什么意思呢？（有先有后，一个连着一个）

对啊，下课了，同学们陆续走出教室。

早晨，同学们陆续走进学校。

谁来读读这句话？

4、鸟儿们一群接着一群飞来了，这么多的鸟儿来干什么呢？

5、出示词语：筑巢安家养育后代指名读，齐读。什么是筑巢
安家、养育后代？

6、指导朗读：春天，鸟儿飞到小岛上安家了，多高兴啊！

齐读第二自然段。



过渡：春天，鸟儿们从四面八方飞来，在这儿筑巢安家，养
育后代。

7、现在再让我们一起来看看鸟岛的风光吧。重放鸟岛录象，
让学生再次感受到鸟岛的景象，从而更好地体会课文内容。

过渡：这么富有魅力而闻名中外的鸟岛，谁不想亲眼瞧一瞧
呢？所以来岛上游玩的人——很多。

1、游人对鸟儿怎样呢？默读第四自然段。

2、你从那些地方看出游人爱鸟？为什么游人会这么爱鸟？

3、你能用“因为……所以……”来说一说吗？（你真棒）

小结：游客们的周围有这么多的鸟蛋和幼鸟，可是却没有人
去碰一下，人们是多么爱护这些可爱的小鸟呀！

4、有感情地读描写人们爱鸟的句子。

5、看图：如果我们也在鸟岛上游玩，这时看到有人去捉鸟，
或去拿鸟蛋，你该怎么做？

看，蓝天碧水间，鸟儿飞得自由自在，多么快乐！

爱鸟、护鸟，是我们每一个人的责任呀！

总结：只有每个人都用自己的行为爱护鸟儿，爱护大自然，
人们才能真正拥有美丽的大自然，我们才能看到如此美丽的
鸟岛。

现在让我们拿好书，来读读这篇课文，再仔细领略一下鸟岛
美丽的风景吧。

1、抄写词语（书后练习三）。



2、用“陆续”、“最”各说一句话。

鸟岛阅读及答案篇五

1、读课文，了解鸟岛是个美丽的地方，鸟的数量多，种类多，
鸟类在遇到敌害来犯时能共同对敌，感受大自然的神奇，语
文教案－15神奇的鸟岛。

2、学会本课11个生字及新词，认读一个字。

3、有感情地朗读课文。练习背诵课文第二自然段。

4、能复述“鸟岛保卫战”这部分内容。

5、能把课文分成三部分，能用找出重点句的方法了解第2自
然段的主要内容。

1、有感情地朗读课文。

2、读课文，了解鸟岛是个美丽的地方，鸟的数量多，种类多，
鸟类在遇到敌害来犯时能共同对敌，感受鸟岛的神奇。

让学生体会为什么说鸟岛是神奇的？理解课文第2自然段，体
会这一段是怎样写具体的，小学五年级语文教案《语文教案
－15神奇的鸟岛》。

：2课时

（一）从题目入手进行质疑，初读课文了解课文内容。

1、齐读课题《神奇的鸟岛》，通过读题目，你了解到什么？
还想知道些什么？

（了解到了课文内容是写鸟岛的景色，还想知道这个鸟岛在
什么地方？是怎样的景色？为什么说它是神奇的鸟岛？……）



2、初读课文，读准字音，并看看初读课文后你可以解决哪些
问题。

（1）学生小声读课文，读不准字音的字，查字典并标读音。

（2）指名读课文，读准字音。

正音：乘车倒淌河碧波万顷眼花缭乱一幅幅锦绣画卷鸟巢几
乎披着黑颈鹤踱步融洽掠取

鸟岛阅读及答案篇六

教学理念

本文写了闻名中外的青海湖鸟岛春夏两季的景象和鸟类活动
的情形，课文在介绍鸟的有关知识的同时，还突出了人与鸟
的朋友关系，意在让孩子们从小增强环保意识，懂得爱鸟护
鸟。

全文第一部分介绍鸟岛的地理位置和名称，第二、三部分介
绍鸟岛的鸟，春季成群接队返回故乡，夏季成了鸟的世界，
第四部分写鸟岛的游人都很爱护鸟。

全文条理清楚，语句流畅，很适合朗读，又配有课件，插图
更可以帮助学生理解课文。

教学过程【感谢您浏览第一范文！您可以搜索课题关键字查
找更多资料！】

一、创设情境，激趣导入同学们，春姑娘迈着轻盈的步伐一
步步走向我们，户外一片春光明媚，在这样的美好季节里，
你们最想去干什么？（学生自由阐述）

昨天，老师的一位旅行社朋友向我介绍一个旅游景点，你们



可愿听听？（生说）今天，老师就来当一次导游向大家介绍
闻名中外的鸟岛（生齐读课题）。

教师结合课件介绍鸟岛

二、以读为本，理解体味

（一）学习第二段

1、（创设情境）各位小游客们，出发了！飞机缓缓地升上天
空，穿过大气层，飞过高山，飞过河流，降落在闻名中外的
鸟岛了。（播放课件：鸟岛）

2、交流看到的。

3、这么多的鸟，他们来干什么？你是怎么知道的？

4、这数以十万的鸟，是不是同一时间一起飞来的？学生表演
理解“陆续”。

5、采访表演的同学：你们为什么选择在春天飞回鸟岛？（看
来，鸟儿与人类一样都喜欢空气清新，环境优美的地方。）

6、指导朗读（春天来到了鸟岛，岛上一片鸟语花香。小草探
出碧绿的脑袋，鲜红的花朵张开笑脸，它们正伸开臂膀欢迎
八方小鸟，春天的鸟岛一片生机。）

你们愿意美美的读一读这段吗？

7、学生自由读配乐指读分组读

（二）学习第三段

师：关于夏天的鸟岛，老师这儿还有一份旅游资料。小朋友
课前也拿到了，现在拿出来



好好读一读。

生：（自读旅游资料）

师：从资料介绍中，你了解到了什么呀？

生：（自由交流，同上一案例故略）

师：老师这儿还有一段优美的文字，非常适合朗读。

你用心地去读一读，读完后，想想这一小节中你觉得哪些词
语很重要。

生：（自读后交流）“鸟的世界”“各种各样”“一个挨着
一个”。

师：你体会到了，刚才读得很用心。

生：还有“密密麻麻”“到处”。

师：你发现这些词语的作用了。你也挺会读书的。

（即兴画上蓝天、湖泊、小岛背景图）

生：（拿出剪好的“鸟儿图”“鸟窝图”“鸟蛋图”，在轻
柔的音乐声中纷纷上黑板布置）

师：鸟岛被小朋友布置的五彩缤纷，可真漂亮！各位小游客，
现在你们想说些什么呀？

生：鸟岛上有许许多多的鸟儿，颜色还不一样，真是美极了！

师：谁还有别的词儿说鸟儿多的？

生：成千上万。



生：数也数不清。生：还可以说数不胜数。

师：你们说得真棒！课文的作者有他的办法说“鸟儿多”。
你们去读读体会一下。

生：（生自读第一句）

师：谁来读给大家听？

生：（读第一句）（师再指名生赛读）

师：仔细瞧瞧，图上这么多的鸟儿都在干什么呀？谁会用上
这些话向大伙介绍介绍的？

（示投影：岛上的鸟儿千姿百态，有的---------，有的----
------，还有的———……真是逗人喜爱！）

生：鸟儿们有的在悠闲地散步，有的在静静地孵蛋，还有的
在和孩子高兴地玩耍……真是逗人喜爱！

生：岛上的鸟儿千姿百态，有的低头啄食，有的展翅飞翔，
还有的三三两两在休息，真是太逗人喜爱了！

……

师：岛上的鸟儿各种各样，我们快去和它们见个面吧！

（示搜集到的鸟儿图片，师根据鸟儿特性稍作介绍）

师：（指布置好的鸟岛图）你还看到了什么？

生：鸟岛上有数不请的鸟蛋，还有数不请的鸟窝，我真想给
它们拍张照留作纪念！

生：这些蛋五颜六色，很好看！



师：小朋友，你们想象中的鸟蛋是五彩缤纷的，其实书上告
诉我们只有几种颜色呀？

鸟岛阅读及答案篇七

同学们，春姑娘迈着轻盈的步伐一步步走向我们，户外一片
春光明媚，在这样的美好季节里，你们最想去干什么？（学
生自由阐述）

昨天，老师的一位旅行社朋友向我介绍一个旅游景点，你们
可愿听听？（生说）今天，老师就来当一次导游向大家介绍
闻名中外的鸟岛（生齐读课题）。

教师结合介绍鸟岛

1、（创设情境）各位小游客们，出发了！飞机缓缓地升上天
空，穿过大气层，飞过高山，飞过河流，降落在闻名中外的
鸟岛了。（播放：鸟岛）

2、交流看到的。

3、这么多的鸟，他们来干什么？你是怎么知道的？

4、这数以十万的鸟，是不是同一时间一起飞来的？学生表演
理解“陆续”。

5、采访表演的同学：你们为什么选择在春天飞回鸟岛？（看
来，鸟儿与人类一样都喜欢空气清新，环境优美的地方。）

6、指导朗读（春天来到了鸟岛，岛上一片鸟语花香。小草探
出碧绿的脑袋，鲜红的花朵张开笑脸，它们正伸开臂膀欢迎
八方小鸟，春天的鸟岛一片生机。）



你们愿意美美的读一读这段吗？

7、学生自由读配乐指读分组读

师：关于夏天的鸟岛，老师这儿还有一份旅游资料。小朋友
课前也拿到了，现在拿出来

好好读一读。

生：（自读旅游资料）

师：从资料介绍中，你了解到了什么呀？

生：（自由交流，同上一案例故略）

师：老师这儿还有一段优美的文字，非常适合朗读。

你用心地去读一读，读完后，想想这一小节中你觉得哪些词
语很重要。

生：（自读后交流）“鸟的世界”“各种各样”“一个挨着
一个”。

师：你体会到了，刚才读得很用心。

生：还有“密密麻麻”“到处”。

师：你发现这些词语的作用了。你也挺会读书的。

（即兴画上蓝天、湖泊、小岛背景图）

生：（拿出剪好的“鸟儿图”“鸟窝图”“鸟蛋图”，在轻
柔的音乐声中纷纷上黑板布置）

师：鸟岛被小朋友布置的五彩缤纷，可真漂亮！各位小游客，



现在你们想说些什么呀？

生：鸟岛上有许许多多的鸟儿，颜色还不一样，真是美极了！

师：谁还有别的`词儿说鸟儿多的？

生：成千上万。

生：数也数不清。  生：还可以说数不胜数。

师：你们说得真棒！课文的作者有他的办法说“鸟儿多”。
你们去读读体会一下。

生：（生自读第一句）

师：谁来读给大家听？

生：（读第一句）（师再指名生赛读）

师：仔细瞧瞧，图上这么多的鸟儿都在干什么呀？谁会用上
这些话向大伙介绍介绍的？

（示投影：岛上的鸟儿千姿百态，有的---------，有的----
------，还有的———……真是逗人喜爱！）

生：鸟儿们有的在悠闲地散步，有的在静静地孵蛋，还有的
在和孩子高兴地玩耍……真是逗人喜爱！

生：岛上的鸟儿千姿百态，有的低头啄食，有的展翅飞翔，
还有的三三两两在休息，真是太逗人喜爱了！

……

师：岛上的鸟儿各种各样，我们快去和它们见个面吧！



（示搜集到的鸟儿图片，师根据鸟儿特性稍作介绍）

师：（指布置好的鸟岛图）你还看到了什么？

生：鸟岛上有数不请的鸟蛋，还有数不请的鸟窝，我真想给
它们拍张照留作纪念！

生：这些蛋五颜六色，很好看！

师：小朋友，你们想象中的鸟蛋是五彩缤纷的，其实书上告
诉我们只有几种颜色呀？

生：有玉白色的和青绿色的。

鸟岛阅读及答案篇八

听《鸟岛》有感

听了张老师的课，仿佛自己就身处课堂，与学生一起读书，
一起品位，一起赏析，一起感悟……虽然本课也不尽完美，
但它多少给了我们一些启示，我想就以下几个方面谈谈自己
的看法：

首先张老师能在上课伊始，播放鸟鸣的音乐，并带着学
生“飞”起来。以音乐作为导入新课的凭借，使学生在美的
熏陶中，展开丰富的想象，引领学生多种感官协同活动，全
身心投入本课的学习。

二、学法渗透 扎实有效

张老师能深刻领会新课程理念，重视“过程和方法”目标的
达成，并渗透于各个教学环节之中。整堂课张老师十分注重
读书方法的具体指导，在本课教学中，张老师启发学生一边
读一边想象，促进学生感悟课文。此外，张老师还注重评价，



让学生也参与到评价中来，使学生在积极主动的思维中学习，
激发读好课文的兴趣。学生在充分朗读第三节的基础上，张
老师让学生画一画鸟窝和鸟蛋，实际上就是把抽象的文字还
原成具体的形象。张老师让学生在黑板上合作完成大型“鸟
窝多、鸟蛋多”图的过程，又促使学生再次进入文本，研究
文本，因此是一个领悟语言文字、体验意境美的过程，同时
让语文与美术、与生活有机结合，学生可以展开想象，获得
丰富的情感体验，达到知识能力与情感的综合。

三、运用媒体  解决难点

理解“陆续、密密麻麻”，也是学生学习上的一个难点，而
张老师巧妙地运用课件，创设情境，让学生在欣赏鸟岛的同
时，尽情地表达自己的心情，又对学习内容进行了深入的理
解，一下子就明白“哟，这就是陆续、密密麻麻呀！”这样，
提高了学生的语文学习能力，同时学得轻松、主动、愉快，
体现了主动学习的快乐。

四、读中想象 展现自我

在这堂课中，张老师把课上得开放而有活力，她为学生提供
了一个畅所欲言、展示自我的互动空间，如：让学生在鸟鸣
声中朗读第二节，之后让学生想象好像看到了什么？学生插
上想象的翅膀，展现了自我独特的想象力，争相起来回答，
气氛相当热烈。张老师在开放的课堂上让学生以主人翁的姿
态参与学习，同时，学生的观察、想象、说话、创造等各方
面的能力都得到了发展。

总之，本课的教学很好地处理了理解内容与语言实践的关系，
学生的自主性学习与教师积极引导的关系，让听课的我们受
益匪浅。

【感谢您浏览第一范文！您可以搜索课题关键字查找更多资
料！】


